
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 المستوى: الرابعة متوسط                                                   مديرية التربية لولاية وهران

 (2224 - 2222سا ) 2المدة:                                              ( 4لمقاطعة )امتحان موحد ل
 في مادة الرياضيات الفصل الثاني راختبا

 نقاط( 6) :أنشطة عددية                           نقطة( 21) الجزء الأول:
 نقاط( 3) التمرين الأول:

𝐴 أعداد حقيقية حيث  Cو A ,Bلتكن  = 180108 + 72 ÷ 34                    𝐵 = 4√3 + 5                  𝐶 = 4√3 − 5 

𝐴بين أن  (1 = 193 

𝐵بين أن الجداء (2 × 𝐶   عدد نسبي موجب 

أكتب مقام النسبة (2
√5𝐵  على شكل عدد ناطق.  

 نقاط( 3) :لثانيالتمرين ا
𝐸 حيث: Fو   Eلتكن العبارتين الحرفيتين = (4𝑥 + 5)2                   𝐹 = 16𝑥2 + 40𝑥 + 25 − (𝑥 − 4)2 

𝐸بين أن  (1 = 16𝑥2 + 40𝑥 + 25  

 جداء عاملين من الدرجة الأولى. إلى  Fحلل العبارة الحرفية (2
𝑥)أوجد حلول المعادلة التالية (2 + 3)(15𝑥 + 3) = 0     

 نقاط( 6) :أنشطة هندسية

 نقاط( 3) التمرين الثالث:
  .EFG الكيفي مثلثأنشئ ال (1

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗حيث  Dعين النقطة (2  ⃗ = 𝐺𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗حيث  Aعين النقطة (2  ⃗ = 𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐺𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗حيث  Bعين النقطة (4  ⃗ = −𝐵𝐹 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 متوازي الأضلاع.  ABEDبرهن أن الرباعي (5

 ط(نق 3) التمرين الرابع:

𝑂; 𝑜𝑖⃗⃗المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس )  ⃗;  𝑜𝑗⃗⃗  ⃗) 

     𝐴(−5;−2)       𝐵(+2;−3)        𝐶(−1;+6)      𝑀(−1;+1)علم النقط التالية: (1

𝐴𝑀إذا علمت أن الطول  (2 = 5 𝑐𝑚 بين أن النقطة .M  بالمثلث  ةمركز الدائرة المحيطABC. 

= 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗وأحسب إحداثيتيها حيث   Dالنقطةعين  (2 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 .ABDMمركز الرباعي   Fأحسب إحداثيتي النقطة (4
 

 2من  1صفحة 



 

 

 نقطة( 8) الجزء الثاني:
 الوضعية الإدماجية:

والفرق بين بعديها  𝑚 400( حيث محيطها ABCDيمثل مخطط لأرض مستطيلة الشكل ) الشكل التالي

 .𝑚 80)الطول والعرض( 

 

 حيث: فقط ABEDج القطعة يهذه الأرض تسي يريد صاحب

  000 100يملك فقط مبلغ قدره 𝐷𝐴. 

  000 25السياج مبلغ قدره  تركيبيتقاضى العامل المسؤول عن 𝐷𝐴 

  120أقلها سعرا هو مختلفة الثمن،  سياجاليوجد عدة أنواع من 𝐷𝐴  .للمتر الواحد 

 

التي يمكن لصاحب الأرض استعمالها حتى لا لمتر الواحد من السياج أوجد القيم الممكنة لثمن ا (1

 المبلغ الذي يملكه. تكلفة التسييج تفوق

  مثل هذه القيم بيانيا. (2
 

 ملاحظة:

 إلى الوحدةالقيم وتدور الأبعاد 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 "شِئِهَامُنْ صلاح الأمة في صلاح نَشْئِهَا، وصلاح نَشْئِهَا في صلاح "

 مْ لِ عَ : المُ شِئهَِانْ مُ               مْ لِ عَ تَ : المُ نَشْئهَِا
 

 رجاء أساتذة المادة بالتوفيق والنجاح 
 2من  2صفحة 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 المستوى: الرابعة متوسط                                                   مديرية التربية لولاية وهران

 (2224 - 2222سا ) 2المدة:                                              ( 4امتحان موحد للمقاطعة )
 تفي مادة الرياضيا الفصل الثالث ختبارالتصحيح النموذجي لا

         نقطة( 21) الجزء الأول:
 نقاط( 6) الأنشطة العددية:

 نقاط( 3) التمرين الأول:
𝑨تبيان أن  (1 = 𝟏𝟗𝟑. 

180 128و  182حساب القاسم المشترك الأكبر للعددين  = 108 × 1 + 72 108 = 72 × 1 + 36 72 = 36 × 2 + 0 𝑃𝐺𝐶𝐷(180 ; 108) = 36 

 𝐴 = 180108 + 72 ÷ 34     =      180 ÷ 36108 ÷ 36 + 72 × 2 × 23      =    53 + 143       =      193  

𝑩بيان أن الجداءت (2 × 𝑪   عدد نسبي موجب 𝐵 × 𝐶 = (4√3 + 5)(4√3 − 5) = (4√3)2 − 52 = 48 − 25 = 23 

 

كتاب مقام النسبة (3
√𝟓𝑩  على شكل عدد ناطق  

5𝐵√ من السؤال السابق يمكن تحويل مقام النسبة = √54√3 − 5 = √5 (4√3 − 5)(4√3 + 5)(4√3 − 5) = 4√15 − 5√523  

 نقاط( 3) :لثانيالتمرين ا
𝑬ن أن ابيت  (4 = 𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟒𝟎𝒙 + 𝟐𝟓  

 𝐸 = (4𝑥 + 5)2 𝐸 = (4𝑥)2 + 2 × 4𝑥 × 5 + 52
 𝐸 = 16𝑥2 + 40𝑥 + 25 
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 D حساب احداثيتي النقطة (2

= 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗بما أن  𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ 𝑥𝐷 فإن  ⃗⃗ − 𝑥𝐵 = 𝑥𝑀 − 𝑥𝐴            𝑦𝐷 − 𝑦𝐵 = 𝑦𝑀 − 𝑦𝐴 𝑥𝐷 − 2 = −1 + 5          𝑦𝐷 + 3 = 1 + 2 𝑥𝐷 = 6               𝑦𝐷 = 0 

; 𝐷(6احداثيتي النقطة هما  0) 

  F حساب احداثيتي النقطة (3

= 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗بما أن 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ 𝐹 [MB]منتصف القطر   Fومنه النقطة متوازي الأضلاعABDM فإن الرباعي   ⃗⃗ (𝑥𝐵 + 𝑥𝑀2  ; 𝑦𝐵 + 𝑦𝑀2 )            𝐹 (2 − 12  ; −3 + 12 )             𝐹(0,5 ; −1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ط(نقا 8) الجزء الثاني:

 الوضعية الإدماجي:
 حساب بعدي الأرض 

2𝑥 } هو العرض 𝑦 هو الطول و  𝑥نفرض أن + 2𝑦 = 400                   𝑥 − 𝑦 = 80          × 2              
{ 2𝑥 + 2𝑦 = 400 2𝑥 − 2𝑦 = 160             
    4𝑥 + 0 = 560 

52,ن   

57.2ن   

+ 

5.2ن   

1ن   



 

 𝑥 = 5604 = 140 

2 في المعادلة الأولى  𝑥نعوض قيمة × 140 + 2y = 400 𝑦 = (400 − 280) ÷ 2 = 60 

 .m 60وعرضها هو  m 140طول الأرض هو 
 

  حساب الطولEC 
𝑡𝑎𝑛𝐵𝐸𝐶̂ بما أن المثلث قائم في النقطة فإنه لدينا النسبة المثلثية التالية: = 𝐵𝐸𝐶̂ طول الضلع المقابل𝐵𝐸𝐶̂ طول الضلع المجاور

 

𝑡𝑎𝑛 60° = 𝐵𝐶𝐸𝐶 

 1,73 = 60𝐸𝐶 

𝐸𝐶 = 601,73 ≅ 34,6 

𝐸𝐶بالتدوير إلى الوحدة  = 35 𝑚 

  حساب الطولBE 𝑐𝑜𝑠𝐵𝐸𝐶̂ = 𝐵𝐸𝐶̂ طول الضلع المجاور
طول الوثر

 

𝑐𝑜𝑠 60° = 𝐸𝐶𝐵𝐸 

 

 0,5 = 35𝐵𝐸 

𝐵𝐸 = 350,5 = 70 𝑚 

 

𝐷 𝑡𝑎𝑛 60 = 1,73 

𝐷 𝑐𝑜𝑠 60 = 0,5 
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